Les Communautés locales
CHRÉTIENNES du Pèlerin
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Montréal, Laval, Longueuil
Et Virtuelle
Se mettre en route avec d’autres
Partager nos questionnements et découvertes

Se soutenir mutuellement

Grandir ensemble dans la vie spirituelle
Le Pèlerin

Centre d’accompagnement de la recherche spirituelle inc.
Quelques informations sur les Communautés Locales Chrétiennes du Pèlerin

Historique :

· La Communauté locale du Pèlerin a pris naissance au Centre Le Pèlerin à Montréal à l’initiative des étudiant(e)s et des accompagnateur(trice)s, en 2006.

· Ces personnes constataient que lorsqu’elles retournaient dans leurs communautés respectives, suite à leurs formations ou leurs accompagnements au Centre, elles avaient de la difficulté à trouver un lieu pour se nourrir spirituellement et poursuivre leur démarche spirituelle.

· La Communauté a donc pris naissance justement pour permettre aux personnes de pouvoir prendre racine. Elle est l’endroit où les personnes peuvent être entendues et où elles peuvent prier avec leurs frères et sœurs pour tout ce qui se passe d’heureux et/ou de plus difficiles dans leur vie personnelle, dans celles de leurs proches et dans notre monde.

La définition :
· La Communauté locale du Pèlerin est une communauté basée sur l’écoute de l’autre et de l’Être-Parole qui est en chacun(e) de nous.

· La Communauté locale du pèlerin se définit comme une communauté d’appartenance, mais qui ne se limite pas à elle-même. Effectivement, tout ce qui se vit à la Communauté est appelé à se refléter dans notre relation aux autres, que ce soit les membres de notre famille, les amis, les confrères et consœurs de travail, les voisins, les membres de ma communauté paroissiale, etc..

· La Communauté est un lieu de partage de la foi, où je peux partager mon vécu. C’est un lieu où il m’est possible de développer mon charisme et cela en toute liberté.

· Finalement, la Communauté est un lieu où je peux vivre des relations authentiques favorisant ma guérison.

La mission et les objectifs :
· La mission de la Communauté est d’apprendre à vivre ensemble une démarche de vie spirituelle mue par l’Esprit et à la favoriser.
· Bien entendu, la Communauté est appelée à aider la personne à vivre une union à Dieu.

La démarche personnelle

· La Communauté locale du Pèlerin donne l’occasion à des laïcs de pouvoir prendre en charge la vie chrétienne d’un groupe de personnes dans le but de leur faire faire une expérience d’Église de l’accompagnement et de la Parole.
· À la Communauté, la personne est invitée à entrer dans des relations signifiantes avec les autres membres. Cela se fait dans un esprit de confiance qui se construit pas à pas.

· C’est un lieu de solidarité qui se développe au fur et à mesure des rencontres, et cela est idéal pour le développement de la personne. Chacun(e) établit des rapports humains et fraternels permettant de briser l’isolement.

· La Communauté est un lieu par excellence pour trouver et développer mon identité spirituelle.

· C’est aussi une occasion de prendre conscience de mes fragilités, et par la même occasion un lieu de fécondité.
Ce que cela implique :
· Les membres qui font parti de la communauté sont invités à prendre parole dans de petits groupes et à partager sur leur propre expérience de vie, ainsi que sur les joies et les peines qu’ils vivent.
· Tous sont invités à partager leurs inquiétudes, leurs espoirs et leur foi.

· Si la Communauté est un lieu idéal où je me nourris par les échanges, les partages que je reçois des autres, c’est aussi le lieu où j’ai l’opportunité de redonner à mon tour.
· C’est là où l’on peut réaliser de petits projets ensemble et où l’occasion m’est donné de connaître l’autre et de l’accueillir dans sa différence.

· C’est aussi le lieu où on est bien ensemble et où j’accepte de me transformer.
· C’est le fait de vivre tout cela qui fait grandir ma foi dans le respect de mes limites et de celles des autres.

Comment cela peut-il se faire?

· Pour rencontrer ses objectifs, la Communauté se rencontre une fois par mois, un samedi avant-midi, de 9 :30 am à midi.

· Ces rencontres portent le nom d’amitiés spirituelles et elles se déroulent en quatre étapes.

1) Un temps d’enseignement, de témoignage, ou une conférence ou encore une prédication sur un thème choisi par les membres de l’équipe de soutien.
2) Un temps de partage et d’échange en petits groupes sur des questions se rapportant au thème ou sur ce que la personne a vécu durant le mois.
3) Un temps de pause et de collation où les membres ont l’occasion de poursuivre leurs échanges et ainsi mieux se connaître.

4) Un temps pour faire Eucharistie où nous prions de façon communautaire, où nous approfondissons la Parole de l’Évangile et où nous partageons le pain de vie.
Le fonctionnement de la Communauté
· La Communauté fonctionne grâce au soutien d’une équipe de personnes dont : un responsable de la Communauté, un prêtre et des collaborateur(trice)s pour l’annonce de la foi et la prière et pour l’aspect logistique et les finances.
· Les membres de la Communauté sont des personnes accompagnées spirituellement au Centre Le Pèlerin, leurs ami(e)s, les étudiants du Centre, des accompagnateur(trice)s. Bien entendu, la Communauté est ouverte à toute autre personne qui désire faire cette expérience communautaire et spirituelle.
S’il nous est possible d’être heureux, nous ne pouvons l’être qu’avec les autres. C’est pourquoi Jésus nous dit en Jean chapitre 15, verset 12 :
«Aimez-vous les uns les autres, comme je vous ai aimés.»
Il devient donc incontournable pour l’être humain de faire communauté.

Faire communauté, c’est le chemin de transformation dont parle l’Évangile.
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